

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandata postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandata postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; anuniuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește ziarul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

DE LA CAMERA

O HOTIE COLECTIVISTA

PROECETE DE LEGI

CE 'SI A INSUSIT ACTUALUL GUVERN

INTRUNIREA
GUVERNAMENTALILOR

DREPTATE!

DE LA CAMERA

Corpurile legiuitoare și-au ținut
erî prima lor ședință. Camera însă
nu va aborda probabil discuțiunea
interpeleziunilor și chestiunilor im-
portante ce sunt la ordinea zilei,
înainte de luni, zi când sunt fixate:
interpelarea d-lui Tache Ionescu,
adresa d-lui Vernescu, și interpe-
larea d-lui Carp privitoare la organi-
zarea administrativă.

În lipsa unor chestiuni mai consis-
tente, Camera s'a ocupat erî cu afac-
eri mărunte, care au dat loc la
câte-va incidente regretabile.

Așa am văzut cum prin fel de fel
de matrapazlăcuri se ține la șosea
Camerii, un deputat, d. Rosetti So-
lescu, sub pretext d'a se face o an-
chetă asupra alegerii sale, anchetă
care zilnic se amână sub fel de fel
de pretexte.

D. Ernest Sturdza, președintele
comisiunii de anchetă, a vrut să ex-
plice pentru ce în timp de o lună și
jumătate, nu a putut merge la fața
locului.

Însă un alt membru al aceleiași
comisiuni, d. Nicorescu, a răspuns
d-lui Sturdza, dovedind Camerii că
toate spusele d-lui Sturdza sunt ero-
nate, și a citit chiar o depeșă a cărei
conținut era în contradicție cu afir-
mațiunile președintelui comisiunii
de anchetă.

O asemenea procedare ne pare in-
calificabilă și nu putem de cât să
protestăm în contra sistemului acesta
de a se amâna validarea unui de-
putat, pentru a-l împiedica de a vota,
lăsând astfel un colegiu electoral
fără reprezentant în Parlament.

Ședința de erî a Camerii s'a sfârșit
prin un alt incident și mai regre-
tabil.

D. Pache Protopopescu, care la
președinția Camerii își face ocupa-
țiunea sa favorită din falsificarea vo-
turilor deputaților și din călcarea re-
glementului, a vrut să hotărască
ordinea zilei, pentru ședința de azi
a Camerii, fără a admite ca Camera
să discute această ordine de zi.

Nu mai când îi s'a pus sub ochi
textul regulamentului care zice lă-
murit că ordinea de zi se stabilește
de președinte în înțelegere cu Ca-
mera, d. Pache Protopopescu dându-
și seamă că a fost prins în fla-
grant delict de călcare a unui text
precis din regulament, a trebuit să
acorde cuvântul deputaților care
vroiau să discute ordinea zilei, însă
a amânat această discuție pe azi
fiind că Camera nu mai era în nu-
măr.

Această procedare a d-lui Pache
Protopopescu a dat loc la un inci-
dent violent și la vii reclamațiuni, și
este regretabil că asemenea meschine
chestiuni, care ar putea lesne fi evi-
tate, să înăsprescă pasiunile înainte
d'a se aborda chestiunile cele însem-
nate pe care Camera va avea să le
resolve.

PARTEA EXTERIOARA

DEPESI

Germania

Berlin, 23 Mai. — Reluarea grevei în
Westfalia ce v'am semnalat erî, ia un
caracter serios între minerii și trupa,
mulțumită relei credințe a patronilor
care nu mai voesc se auză de împacare
și care nu mai acceptă compromisul
propus de delegați. Adunarea minerilor
de la Bochum reclamă integritate
execuțiunea procesului-verbal pri-
mitiv făcut la Berlin. Răspunderea în-
treagă a situațiunii cade pe patroni. O
mare emoțiune domnește în ținut; to-
tuși ordinea n'a fost turburată.

Lorena ia parte la miscare. La Saar-
bruck se samnalează 800 de greviști.

În Silezia situațiunea nu s'a schimbat.

Berlin, 23 Mai. — «Deutscher Tag-
blatt» s'a exclus din cabinetul de citire
al Reichstagului și reporterul său par-
lamentar s'a expulsat din tribuna presei,
pentru că a criticat pe președintele că
n'a chemat la ordine pe intreruptorii
d-lui de Bismarck în ședința de Săm-
bătă.

Berlin, 23 Mai. — La prânzul de gală
ce s'a dat erî, împăratul Wilhelm a ri-
dicat un toast în limba germană în o-
noarea regelui Humbert. El a mulțumit
regelui pentru visita sa și a zis că tru-
pele germane sunt fericite că au fost
examinat de un militar ca regele Hum-
bert. Împăratul a adăugat că păstrează
«mintirea măreței reviste de la Roma».
«Beau, a zis el, în sănătatea regelui și a
reginei Italiei, a vitejilor lor trupe pre-
cum și pentru amicitia neschimbă-
cioasă a casei Savoia a cărei deviza
«Sempre avanti Savoia», aduce unitatea
Italiei. Trăiască regele Humbert!»

Regele răspunde în italianește, mul-
țumind împăratului pentru simțimîn-
tele ce le-a exprimat. «Călătoria mea la
Berlin, a adăugat el, e o datorie de re-
cunoștință. Sunt sigur că când pronunț
aceste cuvinte din înălțimea acestui
castel, sufletul Italiei e cu mine. Ger-
mania și Italia, de când unitatea lor e
un fapt săvârșit, au dat găgiu de pacea
Europei. Soldații mei pe cari îi laudăți
împreună cu armata germană ale cărei
strălucite diviziuni le am admirat, vor
și să își îndeplinească datoria. Beau în
sănătatea celor două armate, a împăra-
tului, a împărătesei și pentru prosperi-
tatea Imperiului!»

Berlin, 23 Mai. — Grevele reîncep
în toate punctele.

La Dortmund, trupele care se pregă-
teau să intre în garnisoanele lor, au
primit ordinul să rămână.

La Saarbuch, greviștii sunt în număr
de 6000, și nu e nici o speranță de înțe-
legere între deșii și patroni.

La Koenigshutte în Silezia, s'a în-
tâmpnat un trist eveniment. Niște ofi-
țeri care aveau bilete de locuință se
presintară la un negustor onorabil.
Îvindu-se o discuțiune în privința a-
dăpostirii cailor, ofițerii insultară mo-
jicește pe nevasta negustorului. Emo-
țiunea ce'i pricinui această scenă, pro-
vocă la această nenorocită o congesti-
une cere-brală, și muri în timpul nopții
Escitarea greviștilor a fost mare, 40
dintr'ensii au fost arestați.

Berlin, 23 Mai. — Azi paradă la
Potsdam. Timpul e foarte frumos. În
toate garile care se afla pe drumul de
la Berlin la Potsdam, populațiunile a-
dunate aclamă pe suverani. Orașul e
nvalit de streini și de locuitorii din lo-
calitățile vecine. Pe cheul garet, o com-
panie de onoare, ofițerii și soldații sunt
în costumele epocii lui Frederic-cel-
mare.
Revista se face la Lusgarten. Împără-
teasa și fiul său au mări asistă la a-
ceastă revistă din balconul castelului.
După revistă, dejun la castelul din
Potsdam.

E probabil că Regele Umbert va pre-
lungi șederea sa aci până Duminecă.
Astă seară, prânz la comitele de Lau-
nay, la ambasada Italiei.

Principele Enric s'a întors la Kiel.
Mai mulți deputați au invitat pe d.
Crispi la un banchet ce voesc să îl dea
în onoarea lui. Ministrul italian a pro-
mis că va merge dacă timpul de care
va dispune îl va permite.

Primarul din Berlin, d. de Forcken-
beck, a fost invitat la concertul curței.
Pentru toțea oară se face o asemenea
onoare municipalității care până acum
n'a fost nici odată primită de curtea
regală.

Berlin, 23 Mai. — Puțin deputați
prezenți la ședința Reichstagului. Se
votază câte-va articole din legea asu-
pra asigurărilor uvriere.

Austria

Viena, 23 Mai. — În privința între-
vederii între regele Humbert și împăra-
tul Wilhelm, Neue Freie Presse, zice că
spera că incidentele provocate de con-
gresele catolice se vor șterge.

Ziarul adăogă că Austria ia parte la
serbătorile ce se fac actualmente la
Berlin, pentru că ele înseamnă întă-
rirea triplei alianțe.

Wiener Tagblatt crede că d. Crispi a
venit la Berlin să ceară de la d. Bis-
marck mijlocul de a eși din falsă situa-
țiune în care s'a băgat. E posibil, zice
foaia liberală, ca d. de Bismarck se
răspundă ca regele Umbert în ziua so-
sirei sale: «Non capisco».

O HOTIE COLECTIVISTA

Sistem Radu Mihai

Cu prilejul cererî unu credit de 4,000
lei pentru Ministerul de război, d. Al. La-
hovari, Ministrul de externe, a destăinuit erî
Camerii un foarte nostim gheșeft patriotic al
fostului Ministru al Lucrărilor publice, Radu
Mihai.

La 1887, Ministerul lucrărilor publice a
avut nfericita idee pentru țară, dar fericita
idee pentru d. Radu Mihai să cumpere
două bacuri cu vapor pentru transportarea
eventuală a trenurilor între Fetești și Cer-
novoda. Trebuie observat în treacă că a-
ceste bacuri nu se puteau transporta pe Du-
năre până ce nu se sosea linia ferată la Du-
nărea cea mare. Ca să treacă prin urmare
la Dunărea cea mare, trebuiesc 18 kilometri
peste Borcea și peste toate bălăcurile ce
sunt între Dunărea cea mare și între Cer-
novoda. Pentru această imensă lucrare, tre-
buea să se facă tot de o dată și podul peste
Dunăre.

Dacă se făcea podul, nu era trebuința de
bacuri, și dacă nu se făcea podul bacurile
nu puteau să ajungă la Borcea.

Cu toate acestea, cu toate că un copil eșit
din școală ar fi priceput îndată aceste lu-
cruri, totuși s'a cheltuit aproape 800,000 lei
pentru bacuri și pilotine! Pentru 2 pilotine
ce merg în portul Constanța s'a cheltuit
372,000 lei, iar pentru bacurile care tre-
buea să transporte trenurile ce nu puteau să
meargă până la Dunăre, s'a cheltuit 394,000
lei.

Se nu credeți însă că, după această fru-
moasă și înțeleaptă cheltuială tot s'a is-
prăvit.

Nu!
Aceste bacuri ne servind la nimic, se în-
trebuințează acum spre a face transporturi
de trupe. Ele costă mult, nu raportează a-
proape nimic, și de cât va ani diferitele ad-
ministrații, diferitele ministere, le trec una la
alta, ca să scape de cheltuiala ce cere între-
ținerea lor.

Au fost date ministerului de război care a
cheltuit cu ele 25,000 lei și le-a trecut în
aportul ministerului lucrărilor publice, cerându-
i restituirea sumei în cestiune. Acum ministe-
rul lucrărilor publice le trece la rëndul său
Direcțiunii Cailor ferate care reclamă și
dăna o sumă de bani spre întreținere, și
Corpurile legiuitoare vor fi în curând rugate
să acorde un nou credit de 35,000 lei pen-
tru acest sfârșit.

În resumat făimoasele bacuri, cu desăvâr-
șire inutile, nu raportă de cât... deficituri.

Să nu uităm însă cestiunea cea mai im-
portantă, cestiunea care pune moț acestui
gheșeft: Bacurile când au sosit, au fost res-
pinse de trei comisiuni, dar Radu Mihai a
găsit că tot sunt bune... mai ales pentru din-
sul, și le a primit!

PROECETE DE LEGI

CE 'SI A INSUSIT ACTUALUL GUVERN

Ministerul de război

- 1). Proiectul de lege relativ la deschiderea
unui credit extraordinar de lei 128.090, bani
40, pentru regularea prin compturi a chel-
tuelilor de agiu.
- 2). Idem a unu credit suplimentar de
lei 800,000 asupra cap. XV art. 63 al bu-
getului ministerului de război pe exercițiul
1888/89 pentru plata transporturilor pe
căile ferate și diferitele misi și transporturi.
- 3). Idem, a unu credit extraordinar de lei
220,000 necesar la lucrările portului de
iarnă de la Galați.
- 4). Idem, relativ la modificarea codului
de justiție militară.
- 5). Idem, relativ la acordarea unei pen-
siuni d-lui Emanoil Scripski.
- 6). Idem pentru acordarea unei pensii
d-nei Maria Silny.
- 7). Idem, d-nei Constanța Niculescu.
- 8). Idem, d-nei Maria Popovici.
- 9). Idem, d-nei Viola Constantinescu.
- 10). Idem, d-nei Ana Romanescu.

Ministerul afacerilor straine

- 1). Proiectul de lege relativ la aprobarea
convențiunii cu Franția, pentru protec-
țiunea mărcilor de fabrică.
- 2). Idem, la pensiunea d-lui I. Bălăceanu.
- 3). Proiect de lege relativ la pensiunea
d-nei Mavrogheni.
- 4). Idem, la modificarea unor articole
din legea organică a Ministerului afaceri-
lor straine.

Ministerul finanelor

- 1). Proiectul de lege prin care ministe-
rul este autorizat a înscrie în budgetul
datoriei publice anularea necesară pentru
stingerea împrumutului contractual în 1875
de la Casa de depuneri pentru restaurarea
teatrului național din capitală.
- 2). Idem, prin care guvernul este auto-
rizat a încasa la stat în cursul exercițiului
1889-90, sumele provenite din vânzările
de bunuri efectuate până la 31 Martie 1889.
- 3). Idem, pentru înființarea a 6 adjuncți
în serviciul comptabilităței și al casieriei
centrale al casei de economie.
- 4). Idem, pentru modificarea unor dispo-
zițiuni din legile de organizare ale servi-
ciilor financiare.
- 5). Idem, pentru modificarea unor dispo-
zițiuni din legea asupra monopolului chi-
brurilor și cărților de joc.
- 6). Idem, pentru deschiderea unu cre-
dit extraordinar de lei 331,850, bani 30 la
budgetul datoriei publice pe exercițiul
1888-89.
- 7). Idem, relativ la modificarea unor dis-
pozițiuni din legea de la 27 Martie 1885
asupra impozitului fonciar.
- 8). Proiect de lege pentru modificarea
art. 373 din tarifa generală a drepturilor
de vamă.
- 9). Idem, relativ la modificarea legii din
9 Aprilie 1888, în sensul că împrumutul
ce urma a se contracta la casa de depu-
neri pentru răsucupărarea fabricii de
pulbere de la Lăcuieli, să se acopere prin
emisiune de rentă amortibilă 5 0/0.
- 10). Idem, pentru modificarea cursului
unora din monedele de aur străine.
- 11). Idem relativ la deschiderea unu
credit extraordinar de lei 4,304.403 bani 74
pentru achitarea tutului creanțelor rom-
âne neplătite din exercițiile închise in-
clusiv 1887/88.
- 12). Idem, prin care Ministerul de Fi-
nance este autorizat să renunțe la benefi-
ciul adjuncților din ordonanța Tribu-
năului Falcii Nr. 267/87.
- 13). Idem, pentru reducerea taxei prevă-
zută în tarifa generală a drepturilor de
vamă la art. 146.
- 14). Idem (votat de Senat) relativ la des-
ființarea taxei pusă asupra permisiunilor
străine.
- 15). Idem, relativ la transformarea sto-
kului Băncii Naționale a României în mo-
nedă de aur, până la concurența sumei de
lei 30,000,000.
- 16). Idem, pentru modificarea legii din
14 Aprilie 1887, relativ la înființarea unu
nou sistem monetar și pentru fabricarea
monedelor naționale.
- 17). Proiect de lege pentru modificarea
unora din dispozițiunile legii din 11 A-
prilie 1880, pentru înființarea unei bănci
de scempt și de circulațiune.
- 18). Idem, relativ la regularea definitivă
a bugetului exercițiului 1879.

Ministerul lucrărilor publice

- 1). Autorizarea de a se întrebuiința la
construcțiunea bazinilor din B-ăila și Ga-
lați economice ce vor rezulta din creditul
de lei 17,156.852 lei acordat pentru docuri.
- 2). Suspendarea taxelor de cheagi și
balanță din portul Galați.
- 3). Creditul extraordinar de lei 4,034.403
pentru plata a diferite creanțe, întoc
care și datoria către căile ferate. (Men-
ținut și de către Ministrul de Finance).
- 4). Creditul extraordinar de lei 4.490
plata către Ministrul de război pentru în-
treținerea bacurilor.

Ministerul Justiției

- 1). Proiect de lege pentru un credit sup-
plimentar de lei 786 bani 85, costul a o
cantitate lemnece s'au mai cumpărat pen-
tru încălzirea localului Ministerului, cur-
ților și judecătoriilor de ocoale.
- 2). Idem, pentru un credit extraordinar
de lei 1300 spre a se recompensa funcțio-
narii greșel tribunalului Braila, înscrici-
nați cu regularea arhivei în urma arderii
localului acelu tribunal.

Ministerul agriculturii, indus-
triei, comerțului și domeniilor

- 1). Proiectul de lege prin care Ministerul
se autoriză să se reducă și se reducă per-
sonalul administrațiunii centrale, etc.
- 2). Idem pentru modificarea art. 19 și a
tarifului din codul silvic, votat de Aduna-
rea Deputaților la 8 Decembrie 1887 și mo-
dificat de Senat în ședința de la 15 Aprilie
1889.
- 3). Idem, relativ la prelungirea până la
1 Aprilie 1889 a exploatarei în regie a pă-
durilor Statului din Dobrogea, etc.
- 4). Idem, pentru modificarea unor arti-
cole din legea pentru regulamentul pro-
prietății imobiliare din Dobrogea.
- 5). Idem pentru bugetul Direcțiunii ser-
viciului filoxeric pe anul 1889/90 deșus în
Cameră la 8 Decembrie 1888.
- 6). Idem, pentru legitimarea măsurilor
luate de onor. Consiliu de miniștri prin
jurnalul No. 3 din 11 Aprilie 1888, rectifi-
cat prin cel cu No. 3 din 6 Iulie, relativ
la legea pentru combaterea filoxerei.
- 7). Idem, relativ la legitimarea creditu-
lui de lei 48339, 50/100 pentru sporul de
personal facut în anul 1888-89 la servi-
ciul filoxeric.
- 8). Idem, pentru cumpărarea casei d-nei
Maria Blaramberg situată în București
strada Academiei No. 11.
- 9). Idem, pentru a se ceda comunei Ga-
lați un loc de un hectar din moșia Bădă-
lanul pentru clădirea abatorului.
- 10). Idem, pentru schimbul cu primăria
București a localului, «fosta cazarmă a pom-
pieriilor», cu locul de lângă școala velerina-
ră.
- 11). Idem, pentru cedarea gratuită jude-
tului Iași unu hectar teren din moșia
Mnzăteștii Fălfășei pentru construcți-
unea unu spital rural.
- 12). Idem, pentru schimbarea unu loc
al Statului, cu locuitorii din cătunul Sali-
nele mari, județul Vlcea.

INTRUNIREA GUVERNAMENTALILOR

Inceputul întrunirii. — Discursul
d-lui Al. Lahovari. — Discu-
sul d-lui L. Catargiu. — Cu-
vântarea d-lui Aposto-
toleanu. — Cuvân-
tarea d-lor G.D.
Teodorescu
și G. Ver-
nescu

Inceputul întrunirii

La orele 9 și un sfert se deschide
ședința.

D. general Florescu, președintele
Senatului, prezidează. Sunt prezenți
74 deputați și vre-o 45 senatori.

Dintre miniștri sunt față dd. Las-
car Catargiu, Al. Lahovari, General
Manu, Păucescu, și Boerescu. Invi-
zibilul Gherassi lipsește. D. Gună Ver-
nescu a venit mai târziu pe la sfârșit
al întrunirii.

Reporterul Naționalului ia note
pentru gazeta partidului.

D. general Florescu ocupând foto-
liul preșidențial spune că deputații
și senatorii guvernamentali sunt con-
vocați pentru astă seară spre a ho-
tărâ atitudinea parlamentară a par-
tidului liberal-conservator.

D. general sfătuște pe cei pre-
zenți să se grăbească cu votarea bu-
getului, căci țara așteaptă că să se
sfârșească o dată această stare de lu-
crări provisorie.

D. general Florescu acordă apoi
cuvântul d-lui Al. Lahovari, ministru
de externe și ad-interim la lucrările
publice.

Discursul d-lui Al. Lahovari

D-sa amintește modul destrălat
cu care au fost administrate finan-
țele țerei de către colectivități. N'au
avut nici-o pudoare acești oa-
menî, zice d-sa, și dacă astă zi
suntem într-o stare cam grea, nu facem
de cât să expiăm pacatele și ticălo-
șiile colectivităților.

Nu noi am creat situațiunea de
astă zi. Nu noi am facut ca să fie
astă de grea și atât de spinoasă calea
pe care pășim.

De acea ni se impune astă zi să
fim cât se poate de serioși, cât se
poate de cuminți.

Să votăm bugetele așa cum ni se
presintă ele. Să fim toți la un loc,
gata să întâmpinăm toate obstaco-
lele. Să nu ne arătăm slabi și să dăm
exemplu seriozității.

Nu mai astfel vom putea pune o
stavilă situațiunii anormale de as-
tă zi.

Prin urmare vă rog, spune d. Laho-
vari, să fim exacti și față la toate
ședințele Camerei, ca prin indiferența
noastră să nu pricinim obstacole
măsurii regulat al Statului.

După d. Lahovari pronunță câte-va
cuvinte d. Dimitriu, deputatul jude-
tului Vlașca.

Discursul d-lui Lascar Ca-
targiu.

Președintele consiliului de miniș-
tri spune că în timpul guvernului
de la 1871-1876 avea de sistem d'a
consulta în tot-d'a-una pe deputați
și d'a se supune majorității.

Așa voiți urma și azi: guvernul e
gata a retrage or ce proiect care n'ar
fi agreat de majoritate.

Așa voiți face, continuă d. Lascar
Catargiu, cu bugetul care a fost a-
dănc studiat de comisia bugetară.

Cu toate acestea admit modifi-
cările pe care va voi să le mai întru-
ducă Camera.

Președintele consiliului cere însă
ca să se cerceteze cu băgare de seamă
bugetul, să fie deputații prezenți
mereu la ședințele Camerei și să nu
se lase a fi distrași prin alte lucrări.

D. Catargiu terminăd cere că
să se hotărască o zi pe săptămână
când să se desvolte interpeleările.

Cuvântarea d-lui Aposto-
toleanu

D-sa arată imposibilitatea de a se
face ca va serios cu actuala opoziție
care, după d-sa, voește să paralizeze
toate lucrările serioase ale Parla-
mentului.

Modul prin care actuala opoziție
voește să oprească lucrările Came-
rei sunt interpeleările, zice d. Aposto-
toleanu.

Prin urmare, zice d. Apostoleanu,
e neapărată trebuința să fixăm o zi

pentru interpelări, sau mai bine să hotărâm ca ele să vie după votarea bugetelor.

Cuvântările d-lor G. D. Theodorescu și G. Vernescu

D. Theodorescu, raportor general al bugetului, laudă lucrările comisiunii bugetare și arată apoi toate silințele ce și a dat ministrul de finanțe spre a echilibra bugetul.

D. Gună Vernescu spune următoarele:

«Ați văzut domnilor ce am pățit astăzi în ședința Camerei?»

Nu mi s'a votat un credit de o mie de lei. Căutați să nu mi se mai întâmple același lucru.

Prin urmare vă rog să fim toți la postul nostru».

După aceste cuvinte, se hotărăște ca în locul vacant de cestor al Camerei să se aleagă d. deputat al Sucevei Măcărescu.

La orele 11 fără 10 minute, ședința se ridică.

P.

ECOURILE ZILEI

Duminecă 14 Maiu la orele 8 1/2 seara, d. Gr. Tocilescu va ține conferința sa despre *Tomii* (Constanța) în epoca greco-romană.

—x—

În editura noii librării române de la Focșani a apărut o romanță intitulată *Elenei*, cuvinte de Constantin I. Lupu, muzica de V. Lucio.

INTĒMPĂRILE ZILEI

DIN CAPITALA

Atentat. — S'a condus la secția 14 Costache Radu care a voit să împușce cu revolverul pe femeia Lina Iosif.

Accident nenorocit. — La spitalul Colțea s'a transportat eri o femeie, Dumitra Vasilescu, care a fost călcată de o căruță, așa că i s'a rupt mâna stângă.

DIN JUDEȚE

Plot torentiale. — În ziua de 5 Maiu curent, pe la orele 1—2 p. m. pe teritoriul comunei Odaia-Bursucani, plasa Târgu-Similei, județul Tutova, căzând o ploaie torentială, a distrus în mare parte recoltele, rupând drumurile și tot ce au întâmpinat apele în puternicul lor curent.

Tot în acea zi pe la orele 3 p. m. căzând cu o furie ce rare ori se întâmplă o ploaie torentială pe teritoriul comunei Balabănești din plasa Corodu, a rupt mai multe drumuri, a distrus podul din gura Balabăneștilor și toate podețele, trecând apa peste ele și inundând ca 15 fâclci s'manătură de pâine albă, 16 fâclci popușoi și pârșig și 30 fâclci fănet, afară de acestea, mai mulți arbori au fost scoși din rădăcini, iar un bou al văduvei Marghioala T. Balaban din acea comună a fost înecat.

Revarsare. — Dunărea a debordat cu furie ca și anul trecut. Insula Letea este acoperită cu apă. Locuitorii din insula sunt amenințați și cu osebire vitelilor.

DIN STREINATATE

Inebunit de bucurie. — Din Pola se scrie, că acolo un tiner sub-locotenent de marină, comitele Frideric Messy, a inebunit de bucurie. Iată cum i-a venit nebunia: El servea pe vasul «Don Juan d'Austria». Nu de mult a fost însoțit d'a fi numit în serviciul ducele

Ioan. Aceasta l'a făcut atât de fericit, în cât d'aci încolo nu s'a mai gândit decât la fericirea lui, făcea cele mai înalte planuri și visuri, în cât în cele din urmă îl apucase o adevărată grandomanie, își închipuia, că va ajunge mare de tot. Grandomania crescând, l'a înebunit cu desăvârșire, în cât a trebuit să fie dus la Viena, la casa de sănătate.

BucLucas. — Vestitul Musa-Bey, șeful Kurzilor, care tiraniză multă vreme provincia, a fost prins și condamnat. În ziua condamnării, reuși să scape din închisoare și plecă la tribunalul lui, punându-se în fruntea a 200 oameni. În urmă înconjură casa unui oare-care Ohan, care l' denunțase autorităților turcești, și l' trată într'un chip îngrozitor. Nemulțumit de aceasta, dădu foc satului și fură pe o fată a cărui tutora era Ohan. Căți-va tineri voiră să scape fata, dar fură masacrați de oamenii lui Musa-Bey.

Autoritățile turcești alarmate organizară o adevărată expediție pentru prinderea lui Musa-Bey.

Colonia armeană din Constantinopol revoltată de răpirea fetei, a făcut o demonstrație sgomotoasă înaintea sublimii Porți, cerând să se facă dreptate.

STIRI MĂRUNTE

S'a lăfit știrea zilele acestea, că generalul Boulanger ar fi greu bolnav. Ziarele boulangiste declară însă de scornită această știre și spun, că generalul e deplin sănătos, dovadă e, că el câte 3 și 4 ore pe zi se preumbla călare.

Un arhitect al ministerului de culte a plecat în comuna Oancea din preună cu d. inginer al județului spre a constata lucrările construcției școlii din acea comună. Școala se construiește cu fondul filantropului român din Basarabia, Stroescu.

STIRI COMERCIALE

În comuna Oasele și Băleni din jud. Covurlui boala febră aftoasă e pe o scară întinsă.

În jud. Covurlui numai în comuna Slobozia-Coaachi n'a fost între vite aceasta boală. Zilele acestea s'a declarat și în circumscripția acestei comuni.

În plasa Prut-Horincea s'a îmbunătățit starea boalei febrei s'ftoasă. În plasa Siret ea tot continuă încă. Comunicațiunea cu vitele în multe comune e împedată din pricina acestei boale.

Prășitul porumbului în județul Covurlui după cum se arată timpul și după mersul cel bun al recoltei va începe negreșit în unele din comune, săptămâna viitoare.

INFORMAȚIUNI

Intrunirea liberalilor-disidenti

Deputații liberali-disidenți au fost convocați eri seară la d. Dimitrie Brătianu acasă pentru a discuta atitudinea grupului.

Au fost față la această intrunire vre-o 25 de deputați și senatori.

Printre personalitățile politice destul de însemnate erau față domniile G. Mărzescu și Mih. Kogălniceanu.

Ședința s'a deschis la orele 9 fără 10 minute.

D. Gheorghe Paladi combate cu multă energie ideea unirei cu partidul d-lui Lascar Catargiu.

Nu ne va folosi nici nouă, nici ideilor și principiilor liberale, această unire, zice d. G. Paladi. Acela care va folosi va fi d. Lascar Catargiu care va trece sesiunea aceasta fără

ca să pată ceva. După sesiune, cine știe ce ne rezervă șeful conservatorilor bătrâni?

D. Paladi sfârșește combatând din nou ideea unirei ca fatală pentru grupul liberalilor-disidenți.

D. G. Mărzescu își varsă mai întâiu focul în contra junimiștilor.

Apoi susține teoria unirei, spunând că dacă d. Lascar Catargiu ar garanta că va respecta principiile liberale și nu va face nimic reacționar, atunci unirea e în folosul grupului disidenților.

Mai mulți alți liberali disidenți au cuvântul și mai toți spun d. lui Dim. Brătianu că această unire nu e în folosul partidului liberalilor-disidenți.

D. Kogălniceanu consiliază moderațiune și prudență.

Ședința se ridică la orele 11 1/4 hotărându-se ca astăzi seară să se decidă definitiv atitudinea parlamentară a grupului disidenților.

D. Senator Bușilă a fost însărcinat de d. ministru de interne să împartă suma ce s'a dat incendiaților de la Ivesți.

D. Blaramberg a plecat eri seara la Braïla.

M. S. Regele a primit din partea M. S. Regelui Danemarcei o scrisoare de felicitare drept răspuns la notificarea ce l' s'a făcut de către Augustul nostru Sveran că Principele Ferdinand, nepot al M. S. Regelui, a fost desemnat, conform art. 83 al Constituției, ca Moștenitor presumpțiv al Coroanei, și a primit titlul de Alteță Regală, Principe al României.

Ni se asigură că ziarul *România* ar conține niște atacuri la adresa noastră.

Nu ne-a fost cu puțință să controlăm acest svon, mai întâiu fiind-că un exemplar al *României* e un lucru prea rar, ca să putem spera că vom avea norocul de a pune mâna pe o așa prețioasă curiositate, și apoi fiind-că nu ne vine la socoteală să alergăm la parchet să aflăm numele slugilor d-lui Vernescu.

Monitorul oficial publică azi regulamentul doroanților.

Portretul politic al d-lui Gună Vernescu:

Ziarul francez *Le Temps* dând seamă despre situația politică a României, și vorbind despre părerea ziarelor germane, zice între altele: «D. Lascar Catargiu are spre a l' susține pe d. Vernescu, în contra cărui se îndreptează dese ori acușăția că compromite guvernele din care face parte, prin unele procedări incorecte.

D. Vernescu pare că a și început opera sa distrugătoare pe care a îndeplinit-o în Cabinete de toate nuanțele — azî liberale, mâine conservatoare — și acum la urmă, în ministerul Carp.»

«Aflăm cu plăcere că d. George Saint-Georges l'și va pune candidatura la colegiul întâiu de Senatori din Doroboiu, loc rămas vacant prin numirea d-lui Gr. Holban în postul de prefect al acestui județ.

DEPESI

Austro-Ungaria

Viena, 23 Maiu. — Azi a avut loc inaugurarea monumentului ridicat în memoria poetului austriac Grillparzer în prezența ministrului instrucțiunii publice și a notabilităților artistice și literare ale orașului.

Viena, 23 Maiu. — Trenul care aducea Wiesbaden pe Impărrteasa, pe arhiducea Valeria și pe arhiducele Franț-Salvator a deraiat aproape de Francofort pe Main.

Nu mai cele trei vagoane din urmă au ieșit din sine. Afară de un lacheu, nimeni n'a fost rănit.

Viena, 23 Maiu. — *Die Presse*, jurnal oficios, comentează situația politică din România. Ea critică cabinetul Catargi și prevede căderea sa apropiată, și crede a ști că în cas de disolvarea Camerilor, alegerile se vor face de către un cabinet Carp sau de către un cabinet Brătianu.

Praga, 23 Maiu. — La amiază, vizitii tramvaiurilor s'au pus în grevă, circulațiunea trăsurilor e întreruptă. Nu se semnalează nici o desordine.

Compania a oferit o sporire de salariu, dar din cele mai minime, iar vizitii au refuzat-o.

Agram, 23 Maiu. — Se anunță apropiată formarea a unui comitet însărcinat să organizeze o mare serbare care ar avea loc la 26 Iunie, ziua aniversării bătăliei de la Kossovo. Mai multe notabilități croate vor merge zilele acestea la Krusevatz și la Zica pentru a duce sârbilor expresiunea simpatiilor frățestii ale croaților.

Budapesta, 23 Maiu. — Aflăm din surse oficiale că ținta călătoriei la Constantinopol a d-lui Burian, agent diplomatic al Austro Ungariei la Sofia, constă în a da cancelarului monarhiei pe lângă Sultanul, baronul Calice, informații asupra situației din Bulgaria și a diferitelor curente politice ce se manifestează acolo.

Rusia

Petersburg, 23 Maiu. — «*Novoie Vremia*» blamează cu asprime ultimul discurs al d-lui Bismarck cu ocazia alușunilor sale la un rezboiu apropiat și la veleitățile turburătoare pe care cancelarul le atribuie Franței. Franța se pregătește a respinge, iar nu a provoca o agresiune. Situațiunea politică actuală e așa de favorabilă Franței și Rusiei, în cât aceste două puteri nu simt nici o trebuință de a întreprinde un război. Singura putere capabilă se dorească un conflict e acea care ar voi se dicteze legile sale întregii Europe, fără a se teme de a întâmpina rezistență la Paris și la Petersburg.

Petersburg, 23 Maiu. — Șahul a făcut intrarea sa la Petersburg alături de împăratul într'o caleașă mărășă urmată de echipagiile Curții, marilor duci și ale funcționarilor. Drumul de la gară până la palatul Ermitajului, prin perspectiva Newsky, a fost superb. Perspectiva era pavoasă și împodobită cu drapel care la razele soarelui făceau un efect strălucitor. O mulțime imensă acclama pe suveranul.

Azi prânz de gală la palatul de iarnă. Măine și poimăne, spectacole de gală în onoarea Șahului, care va pleca Dumineca.

Englittera

Londra, 23 Maiu. — Se anunță din Petersburg ziarului «Daily News» că Rusia va crea un vast port militar și comercial la Windau în Curlanda, a cărui radă n'a fost nici o dată închisă de ghețuri.

Cartierul general al flotei va fi mutat la Windau. Același ziar anunță că Tarul trăește foarte retras în palatul său de la Gacina din cauza comploturilor nihiliste.

Principele Muntenegrului și flul său au fost primiți la Gacina de către Tarul și Tarina. Intrevederea a fost foarte cordială.

Spania

Madrid, 23 Maiu. — Camera a respins ieri cu 227 voturi contra 64 o moțiune a opoziției care cere să se impună o suprataxa a drepturilor de vamă asupra grâului și făinei ce vin din străinătate.

Madrid, 23 Maiu. — Consiliul miniștrilor a ținut ieri seară o întrunire importantă dar n'a transpirat nimic din ceea ce s'a petrecut.

Circulă știrea că d. Martos, președintele Cortezilor, refuză să dea demisia anunțată.

Francia

Paris, 24 Maiu. — Prințesa Clementina va pleca din Paris în timpul dimineții pentru a merge la Londra cu ducele și ducesa de Montpensier.

Paris, 24 Maiu. — După o depeșă ce a primit *Figero* din Roma preliminarile unui nou tratat italo-german, la care Austria nu ia parte, ar fi fost semnate ieri la Berlin.

Se vorbește de asemenea de logodirea principelui de Neapole cu principesa Margareta, sora împăratului Wilhelm.

TEATRE-CONCERTE

Celebru artist M. Millo va da o reprezentație extra-ordinară mâine Sâmbătă 13 Maiu la Teatrul Dacia. Se va juca: *Urdu Belea*, comedie cu cântece în 3 acte de d. M. Millo, în care d-sa va ținea rolul lui Pipirig.

Amintim că astăzi 12 Maiu se va da, în noul palat al Ateneului, un concert de către d-soara Lucreția Ștefănescu.

Sâmbătă 13 Maiu, tot în noul palat al Ateneului, va fi o serată musicală și dramatică organizată de d-na Julia Cocorescu cu grațiosul concurs al d-nelor Calina Florescu și Luisa Bruzescu și a d-lor Grant, A. Florescu, Davila, Delin, R. Florescu, Dimitrescu, Popescu și Narice.

A 2' EDITIONE

CORPURILE LEGIUITOARE

CAMERA

Ședința de la 12 Maiu 1889

Ședința se deschide la orele 1 1/4 sub președinția d-lui Pake Protopopescu vice-președinte.

Răspund la apelul nominal 144 d-ni deputați.

Se îndeplinește formalitățile obișnuite. D. **Vice-presedinte** invită Camera să treacă în secțiun spre a studia mai multe proiecte de legi.

D. **Guna Vernescu** depune la biurod mai multe proiecte de legi.

D. **C. C. Dobrescu** anunță o interpelare ministrului instrucțiunii publice și cultelor. D. **Petre Cernătescu** dezvoltă o interpelare a sa prin care zice că s'a suprimat lefurile pentru școlile rurale, plătite de comună.

D. **Lascar Catargiu** răspunde îndată zicând că a dat ordin să se restabilească acele lefuri.

D. **C. C. Dobrescu** zice că răspunsul d-lui Prim-ministru n'a mulțumit pe d. Cernătescu și nici că poate mulțumi pe cineva. D-sa cere ca guvernul se sprijine ceia ce a făcut comisia bugetară, adică unificarea lefurilor profesorilor, să se facă câte 90 de lei pe lună.

D. **Lascar Catargiu** zice că regulat e pentru a se intra în lege, ca să se facă un proiect de legi în două linii, și d-sa e gata se aplice acea lege.

D. **Gh. Apostoleanu** zice că comisia

de a se plinge.

— Acuma trebuie, zise Valerian, ca mama se te creadă destul de bine pentru ca d. Saniel se poată pleca fără a te vedea: el n'o se se întoarcă diseară, și vom avea ast-fel timp de ajuns; am se pun' lucrul la cale, fi sigur. Dacă după plecarea sa te vei simți mai rău, mama va trimite după d. Morche, care va veni negreșit; și dacă te va căuta d. Morche odată cu d. Saniel, înflegi ce o se fie. Am planul meu, n'ai grijă!

În neputință de a discuta acest plan, Calixt se mulțumii de a zice:

— Nu fă prostii.

— Fii pe pace.

Se îmbracă și, în momentul când Saniel trebuia se iasă din apartamentul său, îl pînă ca se l' întâlnească în treacă.

— Te-ai și sculat? zise Saniel. Mă ducem la voi se te ved. Te aflî bine?

— Foarte bine; mulțumesc.

— Dar fratele d-tale?

— Doarme încă.

Valerian se întoarce vesel în odaia fratelui ei.

— Am scapat! A plecat.

Dar bucuria lui ținu puțin: Calixt voi se se scoale, însă se simți prea slab, și fu nevoit se l' puie iar în pat tremurând.

(Va urma)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(46)

HECTOR MALOT

DREPTATEI

Partea II.

XVII

(Urmare)

— Ce ai? zise ea.

— Sunt obosit, foarte obosit, și se vede că tot de obosală a pierdut și Calixt pofta de mâncare: dacă m' ai dai voie mă duc să mă culc.

— Dar ai ce-va atunci, zise ea cu îngrijire.

— Nu mi-e îndemână, dar de loc.

— Dragă, vrei se vezi ce are? zise ea lui Saniel.

Saniel îi pipăi pulsul, i se uită în ochi și nu află nimic neobișnuit în starea lui.

— N'are nimic, zise el.

— Așa cred și eu; numai dacă dai voie, mamă, voi lua și pe Calixt; până când voi adormi, el mi-a citi.

— Aici te recunosc!

— Poate nu l' plăcut se și se citească când ești în pat?

Basmele sunt și ele nostime, dar Calixt nu prea știe multe.

Ea nu putea se se împotrivescă; căci ea însași spunea povești copiilor săi

când erau în pat; și în seara cea, de cutezând se părăsească pe barbată-său, întâia oară nu și îndeplinea rolul.

Ei eșira.

— Ce ai? întrebă Calixt pe frate-său când ajunseră în vestibul.

— Cum l' și tu ai crezut că nu mă simt bine? Iacă ce vrea se zică se fi actor bun! Ca se te poți culca m'am făcut bolnav.

Atunci sfârșise de scoborit scara.

— Razemă-te pe mine, dar puțin, așa ca se pară că mă susțiu, atât sunt de obosit.

Când se văzu la dânsa în odaie Calixt care luptase până atunci din răspuțeri, nu se mai reținu: florii coprinseră și începu a tremura cleștinind din dinți.

Valerian îi spuse se șadă, îl desbrăcă încetșor ca pe un copil, cu vorbe blnde; apoi îl culcă, îl înveli bine.

Însă Calixt nu se încălzi nici putu să adoarmă; înghemuit sub plapoma lui, tremura mereu.

— Trebuie se bei ce-va cald, zise Valerian.

— Nu suna.

— Nu l' fi teamă; voi sprinde lampa cu spirt și voi încălzi apă.

— De-oi bea apă caldă, vârs.

— Crezi că sunt prost se l' dai numără apă caldă cu zahăr? Frunzele de de portocal sunt bune când ț-e greață.

— Nu ai frunze de portocal?

— Mă duc în grădină se caut; fi pe pace, n'o se mă vadă și n'o se mă audă nimeni.

După ce aprinse lampa cu spirt și

puse de asupra o țigăiță de argint plină cu apă, eși iute din casa în vîrfurile picioarelor.

Peste puțin se întoarsă:

— Nimeni nu m'a văzut: am adus frunzele: n'ai teamă, nu m'am înșelat.

Băutura se făcu repede și el o gustă:

— Mi-a fript limba, zise el dând ceașca frate-său, dar așa trebuie s'o bei ca se l' facă bine.

Calixt sorbi tot conținutul ceaștei, de și se frigea și el.

— Acum învește-te de grabă.

— Ce bine știți se cauți.

— Veți vedea-o dacă veți fi înadever bolnav.

— Mi se pare că și sunt.

— Nu trebuie se te gândești la asta; dormi mai cu rând și nu mai vorbi.

Calixt încetă de a tremura; căldura i reveni, și adormi, însă somnul său nu fu liniștit.

Dacă Valerian ar fi putut face pe placul lui, ar fi rămas lângă frate-său; însă gânde că mama lor va veni se vadă cum îl este lui Calixt, și nu trebuia se gasească pe cel care trecuse de bolnav păzind pe cel sănătos.

Se puse dar în pat cu gândul de a nu dormi, ast-fel ca s'o poată opri când va veni și se nu o lase se între în odaia lui Calixt, ca se nu l' deștepte nici se l' vadă.

De obicei adormea îndată cum pune capul pe pernă; dar n'au nevoie de sforțare spre a sta deștept; îngrijirea l' da friguri. Ce erau se facă dacă Calixt era în adevăr bolnav, cum părea se fie?

Cum ar împedeca pe tatăl lor vitreg de al căuta?

Toate chestiunile pe care le desbătuse între dânsii în cele din urmă timpuri i veneau din nou în minte, mai amenințătoare, mai nelimpăcate, și era singur ca se le rezolve.

Veni ceasul când mama lor se ducea în odaia ei; el trase-și urechea, și peste puțin auzi că punea mâna pe clanța ușii.

bugetară a intrat în lege unificând lefurile cum zicea d. C. G. Dobrescu.

D-sa crede că Adunarea va vota această lucrare a comisiei bugetare.

Discuția se închide.

D. G. Vernescu cere ca raportorii diferitelor proiecte de lege care sunt strins legate cu bugetele se depune rapoartele lor.

D. R. Rosetti interpelează pe d. ministru de Interne în privința votului dat de Consil. comunal al Capitalei care interzice vânzarea ziarelor prin ganguri din cauza de igienă.

D. I. Miculescu interpelează pe d. ministru de Interne asupra telegramelor publicate în „Lupta” prin care se denunță că un cetățean mare a fost bătut ziua namiază mare de d. Ienacovici telegrafist.

D. Năcosoraru dupe multă osteneală d'a fi ascultat de Cameră zice că se unește cu d. Miculescu, că județele nu trebuie să fie date pe mâinele cutărei sau cutărei familii din localități. Eminentul orator a mințit d-lui Pake Protopopescu că în timpul opoziției unite, d-sa era tot d'una lateral. D-sa vine la concluzie, în mijlocul hohotelor Adunării, zice că vrea să se conchidă pentru a nu fi acuzat că nu știe de unde a început și unde a sfințit. Concluzia d-sale este că se nu se silească guvernul se numească într-o noapte prefecti.

D. I. Miculescu, anunță încă o interpeleare d-lui ministru de finanțe prin care întreabă pentru ce a dat afară pe directorul Creditului Agricol din Botoșani.

D. G. Vernescu, răspunde că acel director n'a avut garanția depusă și cerută de lege.

Incidentul e închis.

D. Radu Stanian pentru a nu știu cătea oră are deosebita onoare (?) a depune la birou două protesturi a Teleormanenilor și Romanenilor în contra d'erei în judecată a lui Ion Brătianu. (Mare hilaritate, murmure).

D. M. Cogălniceanu zice că nu trebuie ca sabia lui Damocles să stea suspendată atâta vreme asupra capului lui Ion Brătianu și cere ca comisiunea de informații să dea raportul mai curând pentru ca să se vadă adevărul.

D. Al. Enacovici, zice că Comisia nu doarme dar că lucrările sunt foarte grele și cere ca Adunarea să lăse timpul trebuincios.

D. M. Cogălniceanu, impută d-lui Enacovici cumuli de funcții și de însărcinări ce a luat, d-sa nu trebuia să primească să fie membru în comisiunea de informații.

D. Titu Maiorescu, adresează o interpeleare d-lui ministru de Interne asupra inconvenientului parlamentar d'a se lăsa atâtea prefecturi vacante în timpul de față.

D. Lascar Catargiu, va răspunde peste 3 zile.

D. Ion Nadejde, adresează 3 interpeleări.

D. Al. Marghiloman, roagă pe d. președinte a spune dacă se va mai deschide ședința azi sau nu.

D. Pake-Protopopescu, răspunde că Adunarea va trece acum în secțiun, iar la 4 ore ședința se va redeschide.

La orele 2 1/2 Adunarea trece în secțiun. Ședința se redeschide la orele 4.

Se procede la votarea sumei de 1300 lei pentru recompensa acordată grefierilor trib. de Brăila, vot care eri rămăsese nul.

Rezultatul votului
Votați 100

Bile albe pentru 94
Bile negre contra 6

Să ia în considerație proiectul de lege prin care se acordă ministerului de Interne un credit de 5000 lei pentru cheltuieli de înmormântare a repositului Nicu Catargiu.

Creditul se votează cu 90 bile albe, contra 4 bile negre din 94 votați.

D. Laurian dă citire unui proiect de lege pentru acordarea unui credit de 48 de mii lei pentru serviciul floxeric.

Să ia creditul în considerație.

D. G. Paladi cere explicații asupra acestui serviciu floxeric care a devenit o adevărată floxeră pentru buget.

D. Gr. Paucescu, ministru al domeniilor explică d-lui Paladi și Camerei că această sumă de 48,000 lei nu e un credit nou ce se cere Camerei, ci un credit pentru cheltuieli făcute deja de înainte.

După o mică discuție între d-nii M. Cogălniceanu și Gr. Păucescu, se cere închiderea discuției. D. Radu Stanian are cuvântul contra închiderii și face, cu ocazia unei întreruperi a lui Reacacine zis Popovici, o profesie de credință colectivă, zicând că și pe dric va fi cu d. Ion Brătianu.

Discuțiunea se închide.

Creditul se votează cu 75 bile albe, contra 18 bile negre din 93 votați.

La ora 5 ședința urmează. **Plaiavaz.**

SENATUL

Ședința de la 12 Mai 1889

Senatul n'a ținut azi ședință publică.

De la ora 1 până la 4 1/2 p. m. s'a ținut o ședință secretă în care d. general Manu a dat maturanul corp lămuririlor relative la creditul pentru fortificații.

Mal mulți d-ni senatori au luat apoi cuvântul.

D. Mărzescu a susținut creditul de 15 milioane pe motivul că toți generalii cei mai culți s'au pronunțat pentru.

Printul Sturza și d. Petre Gradișteanu au combătut creditul.

La orele 4 1/2 ședința secretă s'a ridicat și senatorii au trecut în secțiun.

ULTIME INFORMAȚII

Secțiunile Camerii au discutat și aprobat azi proiectul convențiunei cu Franța, pentru mărcile de fabrică.

Allăm că grație stăruinței domnului Colonel Roznovanu, comisiunea de anchetă însărcinată cu cercetarea alegerei colegiului al II lea de Roman, va pleca chiar mâine la fața locului spre ași face ancheta.

Azi în mai multe secțiuni ale Camerii s'a cerut ca înainte d'a se procedea la ori-ce lucrare, să se ia în cercetare moțiunea de blam în contra d-lui Vernescu, moțiune prezentată încă din nainte de închiderea corpurilor legiuitoare.

Această moțiune a dat loc în mai multe secțiuni la vii discuțiuni.

La secțiunea VI-a unui deputați propunând schimbarea ordinii zilei și luarea în discuție a moțiunei de blam în contra d-lui Vernescu, propunerea s'a primit cu 14 voturi contra 9.

De și d. președinte al consiliului a lut parte la vot, s'a ales delegat d. Pallade care este pentru moțiunea de blam, în contra d-lui Orăveanu.

D. Dim. Brătianu a votat pentru d. Pallade.

În secțiunile IV și V refuzându-se d'a se pune la ordinea zilei moțiunea de blam, membrii opozițiunei s'au retras.

În secțiunea III-a s'a respins cu paritate de voturi luarea în discuțiune a moțiunei de blam.

Astă-seară, membrii clubului constituțional se întrunesc la d. Marghiloman.

Azi la Senat, în secțiuni unite, d. General Manu, adresându-se la câțiva membrii liberali-conservatori le-a spus: «Sper că nu veți face ca alți membrii liberali-conservatori la Cameră, unde fortificațiile n'au fost votate decât cu sprijinul amicilor mei personali jumiștiți.»

Consiliul de miniștri este convocat pentru astă seară la orele 9 și 1/2.

D. N. Th. Popovici, avocat și profesor, a fost numit secretar general al ministerului de finanțe în locul d-lui Gr. Manu demisionat.

D. Popovici a depus azi cuvenitul jurământ.

Desvoltarea interpelărei d-lui Petre Carp privitoare la reforma comunală a d-lui Lascar Catargiu s'a fixat pentru ziua de Marți.

Colectiviștii au hotărât eri seara să facă obstrucționism în Cameră și să voteze tot d'una în contra guvernului d-lui Catargiu.

D. Gheorghe Cantacuzino a avut azi dimineața o întrevedere cu d. Lascar Catargiu.

D-sa a stat la d. Catargiu o oră și jumătate.

Procesul compliceilor lui Andronic s'a amânat pentru ziua de 16 Iunie.

Procesul s'a amânat din cauză că au lipsit mai mulți martori.

Intrarea d-lor Mărzescu și Toni în ministerul d-lui Lascar Catargiu ia din zi în zi mai multă consistență.

In acest caz o scisiune în grupul domnului Dimitrie Brătianu este inevitabilă.

Nici odată d-nii Paladi, Nicorescu, Enescu, Grigorescu, Oroveanu, Cozadini, C. G. Dobrescu, Negoescu și alții, nu vor admite să conlucreze cu dd. Mărzescu și Toni și să susție guvernul d-lui Lascar Catargiu.

Se crede că nici chiar d. Dimitrie Brătianu nu ar admite modul de a vedea a d-lor Mărzescu și Toni.

Comisiunea de informațiuni pentru darea în judecată a guvernului d-lui I. C. Brătianu și va resume peste câteva zile descoperirile și și va depune raportul cel mult pe la sfârșitul sesiunei.

Azi la Senat s'a ținut o ședință secretă. D. general Manu a citit secțiunilor unite ale Senatului raportul comitetului de apărare a țerei privitor la fortificațiile.

Citirea acestui raport a durat pînă la orele 3 1/2.

După această citire mai mulți senatori vor cere d-lui general Manu explicații asupra diferitelor puncte.

Azi d. deputat D. R. Rosetti a anunțat d-lui ministru de Interne o interpeleare privitoare la măsura arbitrară luată d. primarul Capitalei de a opri vânzarea ziarelor prin ganguri.

Prin aceasta măsură, a zis d. Rosetti, se calcă drepturi acordate presei de constituția țerei.

D. prim-ministru a promis că va răspunde peste trei zile.

D. Pencovici, directorul Monitorului oficial, însărcinat ca să gereză afacerile secretarului general al ministerului de Interne, a început a se ocupa azi cu noile sale sarcine.

Allăm că poliția n'a oprit pe vânzătorii de ziare de a le mai vinde sub ganguri de cât în urma unei adrese formale de la primarie, căreia nu se putea împotrivi.

Comisiunea de 7 membri pentru modificarea legii creditelor agricole nu s'a putut întruni eri de oarece mai mulți membri ale acestei comisiuni lipseau.

Comisiunea de anchetă asupra alegerii colegiului al III din Vaslui

pleacă mâine în această localitate pentru a putea face ancheta Duminecă.

In cas când comisiunea n'ar pleca mâine, d. deputat Nicorescu, membru în această comisiune este dec s'a își da din nou demisiunea.

D. Ghelema, unul din cei mai notabili cetățeni din Botoșani, a trimis ziarelor din capitală următoarea telegramă:

«Astă-zî în strada mare a fost atacat și lovit cu baltagul în cap, nepotul meu Ion Danu, mare proprietar, de către telegrafistul Gh. Evacovici. Poliția cu toate că era prezentă, sta impasibilă fiind asasinul cumnatul polițaiului și fratele primarului deputat. Victima este în pericol. Orașul întreg înmărmurit de asemenea teroare.»

C. Ghelema.

Ministrul de interne interpelat azi în această privință de amicul nostru I. Miculescu a răspuns că a ordonat o anchetă asupra acestui regretabil incident, cauzat de un funcționar din departamentul său.

ULTIMA ORA

Ungaria

Budapesta, 24 Mai. — «Pester Lloyd» publică un articol inspirat de ministru afacerilor străine asupra ultimelor serbări de la la Burgas, cu ocazia inaugurării lucrărilor liniei ferate care va lega Sofia cu Marea Neagră. Autorul articolului face să reiasă ca o trăsătură caracteristică lipsa or-cărui toast în onoarea Țărului liberator, pe când s'au ridicat în onoarea reginei Victoria și a Sultanului.

Acest fapt, zice autorul oficios al articolului, poate fi considerat ca un răspuns la tentativele de împăciuire întreprinse de către Rusia, care ceruse ca principale condițiuni de departare principelui Ferdinand și o atitudine ostilă față de Turcia.

Germania

Berlin, 24 Mai. — La sfârșitul ședinței, președintele a comunicat Reichstagului din partea principelui de Bismarck rezoluțiunea prin care Camera italiană exprimă Germaniei via sa satisfacție cu ocazia recepțiunii regelui Humbert.

Președintele a propus în urmă să se răspundă printr-o manifestație analogă.

Șeful centrului, d. Frankenstein, a declarat că catolicii vor vota moțiunea, dar cu această restricțiune expresă că atitudinea partidului în privința cesțiunii romane nu va fi de loc modificată.

Președintele a încercat în zadar înaintea ședinței de a împiedica dezlăsurărea centrului, d. Bismarck însuși a încercat demersuri în această privință. Toate au fost nefolositoare. Centrul a stăruit declarând că situațiunea actuală a politicei cere o asemenea restricțiune.

D. Windhorst trebuia să facă această declarațiune, dar de oare-ce d. Frankenstein operase în cursul prezentei sesiuni, o evoluțiune în sensul politice guvernamentale, s'a manifestat pentru a arăta că întregul partid al centrului e unit și merge de acord în această cesțiune.

Berlin, 24 Mai. — După ce s'a terminat parada, suveranii au petrecut câte-va ceasuri la castelul din Potsdam. D. Crispi s'a întreținut mult cu comitele Herbert de Bismarck.

Regele Humbert a depus o coroană pe mormântul împăratului Frederic. În toarcerea la Berlin s'a făcut cu vaporul pe lacul Havel.

Berlin, 24 Mai. — Ieri seară la 8 ore, prânz la ambasada Italiei. Regele Umberto și principele de Neapole erau în uniformă italiană. Nici-un discurs nu s'a rostit.

Berlin, 24 Mai. — La Dortmund, d. Hammascher se silește să facă împăciuirea. Situațiunea nu s'a schimbat.

La Saarbruck, două escadroane și două batalioane de infanterie au sosit. Stabilementele metalurgice nu lucrează din cauza lipsei de cărbuni.

Trupe sunt și în rrstul basinului unde domnește o mare excitațiune.

Ministrul, d. de Herrfurth, e așteptat.

Engltera

Londra, 24 Mai. — Se anunță lui Daily Chronicle că slăvirea episcopilor polonezi din Rusia care trebuia să se facă în consistoriul ținut azi, s'a amânat din cauza nouilor dificultăți ce s'au produs între Rusia și Vaticanul. Acesta veste ca comunicațiuni directe se stabilească între episcopi și Papa, pe când Rusia cere ca să se facă prin mijlocirea ministrului cultelor din Petersburg.

ANUNCIU

Incepându-se o însemnată exploatație de Var gras pe moșia Olănesci din județul R.-Vâlcea se oferă ori-ce cantitate de var, prima calitate (provenind din peatră de marmură).

Se garantează o creștere la fabricarea de mortar de 10 0/0 mai mare de cât a ori-cărui var din țară.

Se garantează asemenea expedierea acestui material la timpul contractant în ori și ce cantitate, și cu prețurile cele mai moderate.

Doritorii se vor adresa la d. Inginer C. Lehtiu, la gara Craiova, sau la d. Inginer Clauss, în R.-Vâlcea și Theodor Lucescu în R.-Vâlcea. (1240).

INCUNOSTIINTARE

Prin hotărârea tribunalului județului Bacău No. 2568 din 27 Aprilie anul curent, sub-semnatul fiind numit custode-gerant al hotelurilor din Slănic închiriate de Epitopia generală a casei sf. Spiridon d-lor Ivanciu Ștefănescu și C. G. Sevastian, am onoare a înștiința pe toate persoanele interesate a închiria camere de locuit sau apartamente la Slănic, să bine-voiască a se adresa la sub-semnatul domiciliat la Slănic în însași localitatea băilor.

Plata camerilor sau apartamentelor se va face anticipando pe tot timpul închirierii lor.

Tot odată am onoare a avisa pe toți d-nii care au reținut camere sau apartamente în anul trecut că și în anul curent pentru sezonul anului curent 1889 de la fostul antreprenor Ștefănescu, se bine-voiască ași regula situația lor cel mai tărziu până la 25 Maiu curent, plătiad întreg prețul camerilor oprite pe seama d-lor prin arvune date d-lui Ștefănescu și primind chitanțe în regulă de la mine care sunt singur în drept a face închirierile pentru sezonul 1889, știind că la din contra arvunelor vor fi pierdute și camerele se vor închiria altor persoane.

Custode-gerant al Băilor de la Slănic.
Gh. Madarjan.

ADMINISTRAȚIA AZEZAMINTULUI BISERICELI SF. ILIE ȘI ȘCOALA LAZARO OTETELESANU DIN CRAIOVA

PUBLICAȚIUNE

Pentru darea în antreprisă a reconstruirii din nou a Bisericii sf. Ilie din Craiova, Administrația a decis a se ține licitație în cancelaria institutului în ziua de 25 Maiu a. c. orele 2 dupe amiază.

Amatorișii spre a fi admiși la concursul de a lua informații provisorie de lei 4000, în numerar sau efecte publice.

Pentru plan, devis și caetul de sercint domnișii amatorișii pot lua informațiuni la cancelaria institutului în orice zi de lucru de la orele 9 până la 12 și de la 2 până la 5 din zi.

Administrator, **Barbu Ionescu.**
1255 Secretar, **D. Cutiana.**

DOCTORUL

GEORGE C. NANU

De la facultatea din Paris

Medic și șef de clinică la spitalul Colțea anunță clienții săi că și-a schimbat domiciliul în strada Polona 25.

Consultațiuni de la 5—6 p. m. 1256

Atragem atențiunea lectorilor nostri asupra anuincului stabilimentului Jokey.

ANUNCIU

Aducem la cunoștiința onorabilului public care dorește a vizita băile de la Slănic, că avem o vilă în interiorul Băilor construită încă din anul trecut compusă din mai multe camere complet mobilată situată pe o poziție din cele mai frumoase.

Doritorii care vroesc a avea camere cu luna sau cu sezonul se pot adresa pentru informații la sub-scrișii proprietari în T.-Ocna.

1258 **Petre Munteanu et filii.**

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindec după cele mai noi metode radicale fără durere și împedicare, după experiența de 18 ani. Specialist în boalele lumești.

D^R THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvay.)

Consultațiuni de la 8 dim. până la 6 seara.

Loc separat d'asteptare pentru fiecare. 107

DE INCHIRIAT

de la 23 Aprilie 1889

Casa din Str. Umbrel 4, (Calea Victoriei 82), doue-spre-zece odăi, gaz, parquet, sobe de porcelan, apu.

A se adresa Str. Pitar-Mosu 5. Aceasta casa e și de vânzare. Venit anual 8000 lei.

D. R. ROSETTI

AVOCAT

S'a mutat Stada Primaverii, 12

UN BREACK pentru 15 persoane, elegant și în cea mai bună stare se afla de vânzare Strada Polona 106 la căpitanul Biaramberg pe preț de 4000 lei.

Avis regimentelor din nou înființate care ar avea lipsă de un asemenea Breack ofțeres.

DE INCHIRIAT un grajd, șoprni și odăe de servitori în strada Colței No. 60. A se adresa în curte.

DESDCHIDERA NOULUI MAGASIN
DE
COLONALE SI DELICATESE

Vind mult și sășlig puțin, avantajid consumatorilor

T. C. CHRISTOFOR
„La Marinar”
Colțul Episcopiei și Calea Victoriei, vis-a-vis de hotel Orient

Zahăr franțuzesc	kilo 1—10
Zahăr cubic	» 1—20
Cafea marlinică cal. I	» 4
Cafea Rio	» I 3—60
Lumânări Apollo verit. 560 gr. 1—65	de lux cal I kilo 1—40
Unt-de-lemn francez Nisa	» 3
» grecesc	» 2
Orez turces	» 50
Făină de Pesta cal. I	» 60
Făină de Pesta cal. II	» 40

VINURI DE MASA 'ALESE

Conservate de mine în propriile mele pivnițe

Vin negru de Ovești vechi de 4 ani litru 1 fr.

Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani litru 1 fr.

Vin mischet de Drăgășani vechi de 4 ani litru 1 fr.

Țuică vechă de 40 ani a d-lui Iosia Lerescu, litru 1 fr. și 1/2

1249 Cu stimă, **C. T. Christofor.**

LA MAGASINUL
DE
DROGUE, COLON. SI DELICATESE

ION TEȚU

Successorul lui
GERSABEK-OVESA

LA „CAINELE NEGRU” STR. LIPSCANI

Au sosit și sosesc din 15 în 15 zile
APE MINERALE NATURALE
din toate sursele indigene și streine

Comandele efectuez în toată România.

Asemenia toată producțiunea untului proaspăt din Păscani proprietatea d-lui Colonel Biaramberg se afla de vânzare numai în sus-numitul magazin.

AVOCATUL
N. AL. PAPADAT
s'a mutat, str. Model, No. 8 lângă Episcopie.

UN COMPTABIL cunoscând bine limba română, germană și franceză și având și cunoștiințe agricole, dorește a ocupa un post de comptabil-ingrijitor de moșie sau verce altă ocupație. A se adresa la administrația acestui ziar.

AVIS

Atragem atențiunea onor. cititori asupra acestui anuinciu a renumitei firme **Valentin et Co. de Hamburg**, în privința loteriei de bani din Hamburg, care fără îndoială trebuie să se ocupe interesul publicului, și oferă ocazia la fie care, cu puțină cheltuială se înceară norocul.

BURSA DE BUCURESTI
12 Mai 1889

4 0/0 amortisabila	85 1/4
5 0/0 amortisabila	97 1/4
7 0/0 funciar rural	97 3/8
5 0/0 funciar rural	104 7/8
7 0/0 funciar urban	104 3/4
6 0/0 funciar urban	102 1/2
5 0/0 funciar urban	94 7/8
6 0/0 urbane lași	82 3/4
Banci Naționale	978
Dacii	254
Construcții	130
Naționala asig	237
Londra 3 luni	25 3/4
Londra cheque	25 20
Paris 3 luni	99 40
Paris cheque	99 97 1/2
Berlin 3 luni	

